



Северная Осетия



28 ЯНВАРЯ 2020 ГОДА
ВТОРНИК
№ 13 (27972)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

Читайте далее:

Эльбрус Бокоев: законотворчество – работа на результат стр. 2

Триумфаторы «ярыгинского» турнира стр. 4

В следующем номере:

СКФО

ГРАНТОПОЛУЧАТЕЛИ

Будущее – в руках молодежи

Председатель Правительства Северной Осетии Таймураз ТУСКАЕВ провел встречу с грантополучателями Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2019». Молодые ребята сообщили премьер-министру о ходе реализации своих проектов и поделились дальнейшими планами.

Так, **Изоolda Гогичаева** рассказала о проекте «DonorKavkaz»: он включает в себя мероприятия, направленные на развитие безвозмездного донорства костного мозга среди населения Северо-Кавказского Федерального округа. Цель проекта – расширение Национального регистра костного мозга России. «Хочется пригласить всех на нашу акцию. Стать потенциальными донорами костного мозга – не страшно. Это нужно и важно. Акция будет проходить всю неделю в Республиканской станции переливания крови с 9:00 до 13:00», – поделилась девушка.

Стоит отметить, что в 2019 году наша делегация привезла в республику 11 млн 370 тысяч рублей. Многие проекты ребят из Северной Осетии были связаны с привлечением молодежи к родному языку, нашли поддержку у членов жюри форума. Среди грантополучателей – «Медиа-Чиньг», «Жемчужина в красках», также есть ребята, которые реализуют проекты, связанные с социальной адаптацией детей-сирот, развитием туристического потенциала региона и другие. Таймураз Тускаев поблагодарил молодых активистов республики за достойную работу.



Встреча с новым полпредом

Глава РСО – Вячеслав БИТАРОВ вчера принял участие в церемонии официального представления **Юрия ЧАЙКИ** в качестве Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе. Указ о его назначении 22 января подписал глава государства **Владимир ПУТИН**.

Также на мероприятии присутствовали главный федеральный инспектор по Республике Северная Осетия – Алания **Владимир Келексаев** и Председатель Парламента республики **Алексей Мачнев**.

Заместитель руководителя Администрации Президента Российской Федерации **Владимир Островенко** представил Юрию Чайку руководителям регионов, входящих в СКФО, главным федеральным инспекторам и представителям правоохранительных структур.

Открывая встречу, бывший полпред, а ныне – заместитель главнокомандующего сухопутными войсками **Александр Матовников** выразил уверенность, что многолетний опыт работы Юрия Чайки поможет успешно выполнять задачи, стоящие сегодня перед институтом полномочных представителей.

Александр Матовников, возглавлявший полпредство с июня 2018 года, также поблагодарил всех присутствующих за совместную плодотворную работу на благо Северного Кавказа.

В ответном слове Юрий Чайка подчеркнул, что назначение на должность полпреда оценивает как высокое доверие со стороны Президента страны. А цели государственной политики на Северном Кавказе остаются неизменными: это полномасштабная реализация национальных проектов, повышение качества жизни населения, создание новых рабочих мест, приток инвестиций.

– За 10-летнюю историю Северо-Кавказского федерального округа многое было сделано для улучшения социально-экономической обстановки. И тем не менее нам предстоит еще очень серьезно поработать для того, чтобы качественно изменить жизнь людей на Северном Кавказе, – сказал Юрий Чайка.

В ближайшее время новый полпред намерен посетить все республики Северного Кавказа и встретиться с их руководителями.

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров, комментируя назначение, пожелал успехов новому Полномочному представителю Президента России в СКФО, выразил готовность к плодотворному сотрудничеству, а также поблагодарил Александра Матовникова за совместную работу и деятельное участие в решении вопросов, связанных с социально-экономическим развитием Северной Осетии и региона в целом.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.



«Я убежден в том, что будущее Северной Осетии за вами. Социально-экономическое развитие республики и муниципальных образований зависит от вашей активности, способности реализовать проекты. Желаю вам сил, чтобы вы состоялись как личности, профессионалы. Спасибо за то, что вы достойно представляете нашу республику на разных уровнях», – резюмировал премьер-министр.

От имени председателя организационного комитета по проведению в Российской Федерации Года добровольца, первого заместителя Руководителя Администрации Президента РФ **Сергея Кириенко** Председатель комитета РСО – А по делам молодежи **Руслан Джусоев** вручил Благодарственные письма **Таймуразу Тускаеву** (на фото) и участникам форума «Машук-2019» **Таймуразу Исакову** и **Заурбеку Цаллагову**.

К. ЕЛКАНОВА.
Фото **Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ**.

СЛОВО ЭКСПЕРТУ

По информации Роспотребнадзора РСО – А, на сегодняшний день уровень острых респираторных вирусных инфекций и гриппа в республике превысил эпидемиологический уровень на 20 процентов. Вместе с тем, по Владикавказу превышение не отмечается. – прокомментировала ситуацию **Фатима БЕКУЗАРОВА**, начальница отдела эпиднадзора. Для полной картины специалистам необходимо получить данные мониторинга по посещаемости учащимися всех образовательных учреждений, 1-й и 2-й смен. На основании этих данных будут даны конкретные рекомендации. По мнению сотрудников Роспотребнадзора, на уровень заболеваемости весьма существенно влияет правильная организация предупредительных мер, позволяющих сдерживать активность эпидемического процесса, минимизировать число заболевших ОРВИ.

«Руководителям образовательных организаций необходимо создать оптимальный температурный режим, а также применять правила «утреннего фильтра» – не допускать к занятиям детей, персонал с катаральными явлениями. Четко отслеживать посещаемость детей в классах, группах образовательных организаций для своевременного приостановления учебно-воспитательного процесса. Также родители не должны отправлять заболевших детей в детский сад, школу, на культурно-массовые мероприятия. Ребенка надо оставить дома при первых симптомах, чтобы он не только не заразил окружающих, но и вовремя вылечился сам», – говорят эпидемиологи.

Обращение с заболевшим следует ограничить, а при уходе за ним использовать медицинскую маску или марлевую повязку. Самолечение при ОРВИ, гриппе недопустимо, именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее состоянию и возрасту пациента.

ВОПРОС ДНЯ

Как вы боретесь с гриппом и простудой?

Зимой опасность «подхватить» грипп и другие вирусные заболевания увеличивается в разы. В зону риска в первую очередь попадают дети, пенсионеры, люди с ослабленным иммунитетом.

Нина МАРЕНКО, начальник ТОУ Роспотребнадзора по Моздокскому району:

– У нас зарегистрирован первый случай наиболее распространенного вида гриппа – А(Н1N1). Как оказалось, заболевший не привит, поздно обратился за медицинской помощью, и заболевание осложнилось везикулярной пневмонией крайней степени тяжести. Зафиксирован и случай пневмонии как осложнения после ОРВИ. Сейчас пациенты идут на поправку. Грипп среди детей не зафиксирован. На случай появления и распространения коронавируса в МЛРБ действует режим повышенной готовности. Подготовлены отдельные изолированные боксы, необходимый запас медикаментов, проведен строгий инструктаж персонала. Для консультации населения работает «горячая линия».

Эмма ГУГКАЕВА, заместитель главного врача по медицинской части Лагирской районной больницы:

– По состоянию на 27 января положение в районе спокойное, больных гриппом не зарегистрировано. По таким заболеваниям, как ОРВИ и ОРЗ, прочим вирусным инфекциям, передающимся воздушно-капельным путем, ситуация также спокойная. Эпидемиологический порог заболеваемости не превышен. Все образовательные учреждения в районе работают в штатном режиме. Тем не менее лечебная сеть готова к любым проявлениям опасных инфекционных заболеваний, располагает необходимым количеством медикаментов и коек на случай вспышки гриппа или ОРВИ. Одновременно медицинскими работниками ведется активная профилактическая работа среди посетителей больницы, поликлиники и других лечебных учреждений района.



Алена МЕЛЬНИКОВА, терапевт:

– У каждого человека есть свой рецепт здоровья. Кто-то сразу начинает принимать таблетки, почувствовав легкое недомогание, а кто-то лечится народными средствами. Согласно данным статистики, в России каждый осенне-зимний сезон простуду или грипп переносят около 37 млн. человек. Если прибавить к этому численность армии тех, кто борется с ОРВИ самостоятельно, не обращаясь в лечебные учреждения, цифры, как минимум, удвоятся. Общее правило профилактики – не пренебрегать закаливанием. Только стараться соблюдать меру. Не стоит подолгу стоять под струей холодной воды – вместо того, чтобы поднять иммунитет, есть риск простудиться. Гораздо более эффективный способ закаливания – контрастный душ.

Анатолий СМУРОВ, эпидемиолог:

– Главные виновники простудных заболеваний – вирусы и бактерии. Поэтому, для того, чтобы не простудиться, недостаточно лишь укрепить организм. Нужно еще и уберечь его от проникновения вирусов. Поэтому в разгар эпидемии гриппа и ОРВИ лучше отказаться от походов в места большого скопления людей – там легко заразиться. Осенью и зимой, когда велик риск заболеть, нужно почаще мыть руки. Боль-

шинство вирусов передается воздушно-капельным путем, но микробы могут попасть в организм и через рукопожатие. Медики выяснили, что мытье рук через каждые 2–3 часа снижает вероятность заболевания на 40%.

Александр ПОПОВ, инженер:

– Я стараюсь в основном лечиться традиционными методами. Пью горячий чай из разнотравья с добавлением лимона и калины, плюс съедаю большую ложку меда и соблюдаю постельный режим. Я не доверяю современным таблеткам. Мало того, что они дорого стоят, так еще они стали мало эффективными. Такое ощущение, что медицина в нашей стране превратилась в бизнес.

Фатима КУСОВА, жительница г. Владикавказа:

– Честно говоря, не люблю лечиться медикаментами, всегда стараюсь прибегать к народным средствам: пить больше жидкости, к примеру, чай с лимоном, есть много малинового варенья. Если уж совсем все запущено, то, конечно, без медикаментозного вмешательства не обойтись. Когда температура превышает предельную норму, могу проколоть противовоспалительные лекарства. Но опять-таки лучше проконсультироваться с врачом, а не пить и не колоть все, что попадет на глаза. А вообще я бы посоветовала всем: чтобы не болеть, нужно круглый год нормально питаться, употреблять в пищу больше зелени, фруктов, овощей. Тогда и иммунитет будет в порядке.

В. КАБИСОВ, инженер-технолог:

– От простуды и гриппа я лечусь в основном домашними средствами. Пью горячий чай, если высокая температура – принимаю аспирин. При очень сложном течении заболевания использую также антигриппин. Если нужно получить больничный – обращаюсь к врачу. Но делаю это крайне неохотно, поскольку в поликлинике требуют, чтобы сдал анализы. Но в больном состоянии ездить в поликлинику бывает рискованно. К тому же я не люблю сидеть в очередях.

Пульс республики

♦ **АКЦИЯ «БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ».** В понедельник в память о героическом подвиге мирных жителей Ленинграда стартовала акция в Северной Осетии. В торговых центрах Владикавказа региональная дирекция по подготовке и проведению Года памяти и славы установила стенды с информацией о блокадном Ленинграде. В числе организаторов акции – Комитет по делам молодежи и региональное отделение ОНФ. Активное участие приняли волонтеры Победы и юнармейцы. Как сообщает пресс-служба Пенсионного фонда России, в настоящее время в Северной Осетии проживают 12 человек, награжденных нагрудным знаком «Житель блокадного Ленинграда».

♦ **ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ.** 13 молодых семей в Ардонском районе получили свидетельства на приобретение жилья. Об этом сообщает пресс-служба Министерства строительства и архитектуры РСО – А. «Всего в 2020 году в Северной Осетии в рамках Госпрограммы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» свидетельства на приобретение жилья получат 85 семей», – отметили в ведомстве. Напомним, в 2019 году было выдано 143 свидетельства.

♦ **НОВОВЕДЕНИЯ В АЭРОПОРТУ.** В мае 2020 года в Международном аэропорту «Владикавказ» начнется строительство нового терминала. Генеральный директор аэропорта **Сергей Чалов** рассказал на встрече с министром промышленности и транспорта РСО – А **Хайдарбеком Бугояным**, что проектная способность терминала составит 400–450 человек в час и миллион пассажиров в год. Стоимость проекта предварительно оценили в 1 млрд 300 млн рублей. «Средства, привлекаемые на строительство терминала, – частные. Ввод в эксплуатацию предположительно состоится летом 2022 года», – отметил Чалов.

♦ **«ЗОЛОТАЯ ЧАЙКА» – В НОГИРЕ.** Во Владикавказе при поддержке Минкультуры РСО – А состоялся очередной международный фестиваль «Золотая чайка» (зимний тур). Дворец металлургов собрал талантливых юношей и девушек, которые продемонстрировали свое мастерство в номинациях: художественное слово, театр, вокал, хореографическое и инструментальное искусство. Гран-при фестиваля удостоился ансамбль народного танца «Цахзар», с. Ногир (педагог-хореограф – **Гаяна Шавердова**).



Погода

По сведениям Республиканского гидрометеорологического центра, 28 января по республике ожидается облачная с прояснениями погода, преимущественно без осадков, местами гололедица, в горах выше 2500 метров слабая лавиноподобность. Температура воздуха по республике 4–9 градусов тепла, во Владикавказе 6–8 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
ВОСХОД 7:20	ЛУНА В РЫБАХ РАСТЕТ (1 фаза)
ЗАХОД 17:06	
ДОЛГОТА ДНЯ 9:46	
ЛУННЫЙ ДЕНЬ 4 9:30 5	

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 62.34 ↑ +0.54	€ 68.78 ↓ +0.49

